

NUMĂRUL 10 BANII

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI
și se plătesc tot-o-ana înainte

În București la casa Administrației.
Din Județe și Străinătate prin mandate postale
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
Șase luni 15 „ 25
Trei luni 8 „ 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de culu' strein în casă.

V. Alexandri.

NUMĂRUL 10 BANII

ANUNCIURILE

În BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc:
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.
Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.
Anunțuri la pagina IV 0.30 b. linia
III 2.— lei
II 3.— lei
Inscripțiile și Reclamele 3 lei rândul.
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIU 30 BANII

ADMINISTRAȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

TERANUL

SCRISORI DIN GERMANIA

Grevele la căilor ferate franceze

Solemnitatea de la Burdujeni

Boala lui Wilhelm II

VERONICA MICLE

TRECUTUL

MORTII ȘI VII

București, 8 Iulie 1891.

TERANUL

De vr'o lună de zile încoace, poate chiar de două luni, întreaga presă și toată așa numita opinie publică se ocupă numai de două chestiuni: căsătoria prințului Ferdinand și interpelarea D-lui N. Ceaur-Aslan, sau mai bine zis, chestiunea evreiască.

În timpul din urmă s'a mai găsit și situația ministerului, remanierea sa și criza.

Nu trebuie să adăogăm că întreaga această discuție poartă pe cetea mai mult a unor cancanuri de culise sau a unor patimi neînfrinate și are mai mult de scop nu a lumina pe cititorii, ci a-l dispune bine în sensul vederilor, pe cari le reprezintă cutare sau cutare gazetă, vederi, cari, pornind pe căi mai drepte sau mai sinuoase, ajung toate la același punct, la același țel: puterea.

Ei bine, discuția aceasta prelungită, mai cu seamă în ce privește afacerile matrimoniale ale lui Ferdinand Hohenzollern și criza ministerială, dovedește lipsa desăvârșită de sentimente mai înalte de cât interesul de gașcă; iar modul cum se discută chestiunea evreiască este o dovadă vie de o profundă ignoranță la toate partidele noastre de guvernământ. Ele și-au împărțit pe rând puterea; unele au stat chiar decenii la cârma Statului și, cu toate aceste, chestiunea aceasta arzătoare n'a fost studiată adânc cu mijloacele ce stau la îndemâna guvernului; nimeni nu s'a îndetănat să facă însuși, sau să însărcineze pe alții să facă, o statistică amănunțită asupra numărului, modului de trai, cauzelor de izolare și atâtea alte condiții ale populației evreiești, condiții cari fac ca să existe încă o chestiune evreiască.

Din pricina lipsei de tragere de inimă ce o au pentru interesele generale, guvernele lasă baltă toate chestiunile mari și se țin numai de schimbări și înmulțiri de funcționari, de satisfacerea chefurilor Regelui, de credite și alte afaceri lipicioase; iar când vine în discuție o chestiune așa de grea ca cea evreiască, nimeni nu e pregătit, nimeni nu știe să vorbească alt-fel, de cât înarmat cu pasiunea și cu prejudițiile atavice, pe cari le comunică și le propagă mulțimei.

De aceea și de astă dată, în loc să se limpezească, chestiunea s'a încurcat mai rău și aceasta se va mai repeta de sigur.

Nu este însă acesta motivul preocupării noastre momentane; noi voim să intrăm mai în adâncul chestiunii, voim să vedem pentru ce partidele vechi și presa lor, precum și așa zisul partid constitu-

țional cu organele sale, se ocupă mult de chestiuni ca acestea în modul arătat și neglijează cu desăvârșire cea mai mare dintre toate chestiunile noastre sociale; chestia, de deslegarea căreia atârână într'a-devăr toată existența Statului român. Partidele vechi mai ales, acele cari țin ca temeliiile Statului nostru actual să nu se modifice așa de curând, pentru ce nu se ocupă cu chestiunea țeranilor?

S'a văzut că ministerul domeniilor a numit o comisiune pentru studiarea stărei recoltelor din țară în vara aceasta. Comisiunea a constatat că recolta e mai pre jos de cât mediocră și pe unele locuri cu totul compromisă. Știm prea bine, că nu de dragul țeranilor s'a numit această anchetă, ci poate mai curând pentru a răspunde unei încrederi din străinătate asupra stărei recoltelor noastre.

Dar, în sfârșit, ancheta a constatat, că stăm rău cu hrana și, având în vedere foamea din Rusia și starea recoltelor din toată lumea, suntem în drept să ne îngrijim și să ne întrebăm, dacă nu e locul de a se lua măsuri mai serioase.

Pătura socială din țara noastră, mai rău lovită de starea precară a recoltelor, e de sigur pătura țărănească.

Țeranul are pămînt puțin sau de loc și chiar în anii de belșug produsul său nu e suficient pentru satisfacerea nevoilor sale, căci nu are nici mijloacele necesare pentru a-și cultiva bine bucățile de pămînt. Toate lucrările agricole pe ogorul său, el trebuie să le facă după ce a isprăvit pe ale boerului și de aceea totul îi iese rău.

În toți anii el trebuie să se mai împrumute iarna cu bani ori cu porumb de la boeri, pentru a nu muri de foame până în primăvară și se știe în ce condiții se împrumută el. Ce va mai fi acum, când porumbul se va scumpi, ori va lipsi poate cu totul, căci agricultorii noștri, nefiind opriți de a exporta cerealele lor, se vor bucura de prețul urcat și vor trimite peste hotare produsele lor?

Pentru ce nu s'a gândit nimeni la aceasta? Pentru că clasa care stăpânește azi această țară, nu are urechi de cât pentru ceea ce o interesează direct, nu simte de cât durerile și nevoile sale. Ea este mai fără inimă de cât clasa feudală din evul mediu, căci aceea se gândea la viața șerbilor săi; pe când stăpânitorii de azi n'au această grijă.

Ei se ocupă de cancanurile Palatului, pentru că de acolo vine puterea; vorbesc de evrei, pentru că au interese de apărut în contra acestora; pipăie zilnic pulsul generalului Florescu, pentru a vedea când îi pot lua locul; iar țeranului nu-i dau nimic, pentru că de pe el ia și așa șapte piei și nici măcar nu se tem de votul lui.

Țeranul e vita înjugată la carul statului nostru actual. Va veni vremea, când îl vor scoate din fire și atunci... el va resturna șubreda căruță.

Un țeran.

TELEGRAME

LONDRA, 6 Iulie. — Vechia casă de griuri, Edward Gripper Sons a încetat plățile; pasivul se ridică la 50,000 lire. Se speră că casa va putea să lichideze.

PARIS, 6 Iulie. — Dupe ce a adoptat ultimele articole ale tarifu-

lui, mai cu seamă acela relativ la admiterea temporală, Camera a votat în timpul dimineții cu 378 voturi contra 10, totalul proiectului.

Camera a refuzat de a discuta creditul de 600,000 fr. cerut de D. Freycinet pentru mărirea școlii politehnice.

Sesiunea s'a închis.

LONDRA, 6 Iulie. — Ziarele prețuesc pasivul băncii of River, plata la 4 milioane și activul la 6 milioane.

PETESBURG, 6 Iulie. — Marele duce moștenitor a sosit alaltă-eri la Tomsk.

Un decret imperial ordonă că cu începere de la 1 Ianuarie 1892, să se creeze un al 7-lea corp de echipajii al flotei mării Negre. Acest corp va avea să îngrijească de echipajii cuirasatei Cei douăspre zece apostoli; de un doc plutitor de două golete, de un vapor și de un transport încă în construcție.

??

Astăzi D. Lascar Catargiu, prim ministru al M. S. Domnitorului Carol I la 1866 face parte din cabinet.

Il întrebăm dar:
Ce se face cu cei 12.000 galbeni dăruți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresata Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul” cu Nr. 118?

Care este așezământul de binefacere fondat cu această sumă? Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruită?

Boala lui Wilhelm II

Ziarele engleze sunt foarte îngrijate de sănătatea lui Wilhelm II. De la plecarea sa din Olanda, împăratul Germaniei a avut două atacuri epileptice, unul pe bordul Hohenzollernului, pe mare; cel-alt la Windsor.

Doctorul Leuthold, medicul împăratului, care-l însoțește tot-o-ana, este atât de îngrijat, în cât a cerut ajutorul profesorului Bergman, care s'a dus la Londra, pe timpul afării lui Wilhelm acolo, pentru a fi la îndemână în caz de nevoie.

Se anunță un al treilea și grav atac, care s'ar fi produs Mercurea trecută, în trăsura în care se afla Wilhelm II cu femeia sa, pe una din stratele Londrei.

Se zice că împărăteasa ar fi acoperit cu umbrela pe soțul său, pentru a ascunde celor din prejur faptul. Ori-ce îndoială ar exista în privința acestui din urmă atac, cele două dintâii s'au întâmplat; îndoială nu există.

FOAMETEA ÎN RUSIA

PETERSBURG, 6 Iulie. — Adunarea regională a guvernământului Kasan a decis să ceară guvernului să-i împrumute cu 5 milioane ruble, spre a cumpăra grâu pentru țărani în lipsă; adunarea va cere de asemenea o întăzire pentru plata impozitelor.

Se zice că ministrul a trimis un funcționar pentru a face o anchetă în privința sărăciei, care amenință mai multe ținuturi.

Recolta griurilor de toamnă în guvernământele Kerson și Basarabia și din împrejurimile Odesei va fi superioară prevederilor.

Grevele la C. F. franceze

PARIS, 6 Iulie. — Mișcarea grevelor amplexiilor și lucrătorilor drumurilor de fier care câștigă de asemenea provincia, ridică temeri serioase pentru că greviștii par decizi să împiedice lucrul prin forță și că amplexiții exploatarea încep a se asocia la grevă.

— Contrariu prevederilor, intrarea în atelierele companiilor de Nord, Est și Vest s'a făcut într'un mod liniștit în timpul dimineții, mulțumită prezentei numeroșilor geandarmi. — Greviștii, cari s'au întrunit, apoi au decis de a nu însoți pe delegații cari trebuia să se ducă la palatul Bourbon. — Intrunirea s'a făcut la Tivoli Vauxhall; ea s'a petrecut fără incident.

— Delegații greviștilor s'au dus la Camera; ei au conferit cu deputații Parisului. — La terminarea conferinței, cincă deputați s'au dus să ceară D-lui Yves-Guyot, ministrul lucrărilor publice de a îndemna pe companii să intre în negocierii cu lucrătorii și să examineze revendicările lor. — Ministrul a refuzat de a interveni înainte ca greva să fie terminată.

— Administrațiile drumurilor de fier cred că mișcarea grevelor nu va întrece proporțiile pe cari le are azi și că cea mai mare parte a greviștilor vor relua mâine lucrul lor. Totuși seif mișcării întretin o agitație pasionată.

Pe liniile Estului și Vestului greviștii se urcă pe poduri și aruncă cu pietre asupra lucrătorilor cari fac serviciul lor

Solemnitatea de la Burdujeni

Burdujeni!... Un tângușor la hotarul țerei, în mijlocul câmpului.

Tot în mijlocul câmpului gol se ridică o gară vama din nou construită. Gara e în dolii, în negru de sus până jos. Mil de oameni așteaptă în tăcere.

Timbrul bate, clopotul sună, și un tren cernit intră în stație cu rămășițele lui Kogălniceanu...

Moment solemn!

O emoție indescrisibilă ne-apucă pe toți de gât. Spectacolul grandios: peste două mil de oameni cad de-o dată prosternată la pământ.

Armata da onorurile cuvenite. Autoritățile județului și a urbei Botoșani sunt toate prezente.

Coroanele nu mai încap pe carul funebru. Arhimandritul de la capela românească din Paris și Episcopul din Suceava Bucovinei, însoțesc rămășițele lui Kogălniceanu. Un delegat al Universității medicale din Paris, vine la granița noastră. În mijlocul emoției generale, se rostesc mai multe discursuri, — toate eseculente. — Cel din urmă, al reprezentantului presei Scipione Bădescu, viu aprobat, mișcă lumea până la lacrimi.

Din mulțămirea adânc impresionată, un bătrân cu barba albă s'aude strigând: „Jos, fraților! toți la pământ, — căci am pierdut pe tatăl nostru!”

Emoțiunea e de nedescrisibilă, — oratorii abia și-pot rosti cuvintele, — multă lume plânge...

Timbrul bate din nou... din nou sună clopotul... și trenul pleacă în jos.

La Verești, — un alt spectacol și mai mișcător.

Acțiunea e concentrată, — o gară veche, — un peron mare ticsit peste măsură de norod, — o afluență nema-pomenită.

La sosirea trenului, mulțimea cade prosternată la pământ!...

Efectul este mare în a lui simplitate, — impresiunea neuitată.

Nu mulțimea coroanelor de bronz, de flori și de piatră aduse în grabă din lume, cu prețuri colosale; — nu pompa elementară te impresionează aci; ceea ce te mișcă, ceea ce te rupe, e spectacolul cel mare al unei dureri obștești, sincere, simțită de o populație întreagă.

Semnalul e dat, — mașina șuieră... și duce pentru eternitate p'acel ce a fost — Mihail Kogălniceanu!...

Cu înecul, — lumea se strecoară adânc mișcată... și — totul este terminat...

(Cuvierul Român) P. H. Cortazzi.

Mișcarea din Portugalia

PARIS 6 Iulie. — Agenția-Havas a primit ieri o telegramă din Madrid, care anunță că niște desordine au izbucnit ieri la Porto, — numeroase grupuri străbătiau orașul strigând, trăiască Republica și cântând cântice revoluționare. Știri directe din Porto de azi dimineață zic că câțiva lucrători au reclamat guvernatorului civil că vor să aibă bani în contra hârtiei, cea ce s'a făcut îndată și că au fost niște certuri în câte-va magazine pentru schimbul biletelor; dar că nu s'a întâmplat nimic grav, nici însemnat.

SCRISORI DIN GERMANIA

(Correspondență specială a ziarului Adevărul).

Câtă dreptate am avut când am spus într'o scrisoare precedentă, privitoare la falsificarea ciocanelor la ferăriile din Bochum, cum că industria mare interesată și guvernul vor face cele mai mari eforturi spre a cocoloși lucrurile! Rarele și misterioasele știri ce sosesc dintr'acolo, dovedesc că am avut deplină dreptate, deși guvernul nu poate fi acuzat direct, ci prin organele sale însărcinate a face lumină în această gravă afacere. Dar mușamaia națională și patriotică ajută prea puțin, ba chiar nimic, căci deja zgomotul „neregularităților” petrecute la cele mai mari fonderii germane, a compromiș deja indestul industria mare națională. Și tocmai „Monitorul Imperiului” cu comunicatele sale și ziarele oficioase ca Nord-deutsche Algem. Zeitung, dovedesc aceasta cu necontenitele lor asigurări liniștitoare.

Publicăm mai jos unul din comunicatele Reichsanzeigerului, privitor la deraieri de drum de fier, ce s'ar putea pune în legătură cu falsificarea ciocanelor, ce de 16 ani se practică în stabilimentele din Westfalia, al căror director-general e D. Baure.

Înainte de toate trebuie să spunem, că instrucția afacerii, instrucția cu ușile închise, merge mai încet de cât un melc și că absolut nimic nu poate să pătrună în public, par'că ar fi unul din acele faimoase procese care pun în primejdie societatea și Statul de azi. Ori cât de mare ne-a fost și ne mai este încrederea în justiția germană, căci ea numără foarte mulți bărbați drepti, independenți și capabili, totuși trebuie să observăm aici — și nu reproducem într'asta de cât părerea presei independente germane — că instrucția afacerii din Bochum se face într'un mod cât se poate de părtinitor. Două știri, ce vin din Westfalia confirmă aceasta pe deplin. Una pretinde că până acum instrucția n'a găsit nimic care să dovedească culpabilitatea Direcției generale a fonderiilor, ci numai a unui funcționar relativ inferior.

A doua știre e cea mai importantă și aruncă o necrezut de urată lumină asupra justiției germane, sau mai drept zis unora dintre organele sale. O reproducem direct din ziarul Westphälische Volkszeitung al redactorului condamnat Fungel, căruia îi se și datorește acest proces de o senzație extraordinară în anele industriei mari. Acest ziar, într'un răspuns dat Gazetei de Colonia declară următoarele:

„La 4 Iunie, orele 9 dimineața, apărătorul nostru D. avocat Kohn, a făcut primului judecător de instrucție Schlüter și procurorului Sandmeyer, denunțări verbale în privința șarlataniilor ce s'au comis și se mai comit în marele fonderii de la Bochumer-Verein, a cărui Director general e D. Baure. El le-a arătat acestor Domni, în care atelier se facia și se păstrează ciocanele false și a pus justiției la dispoziție o persoană din localitate, spre a se putea face imediat o perchițiție. Din nenorocire, perchițițiția cerută de noi nu s'a făcut și ciocanele false, până atunci păstrate, au fost aruncate în topitor îndată ce s'au făcut cunoscute învinovă

țirile ridicare de noi. Dacă instrucția ar fi împlinit cererea noastră bine chibzuită și motivată, ar fi avut acum în mână ei duzine de ciocane false.

La aceste rînduri clare și categorice și nedesmințite până acum de nimeni, nu mai e nevoie de nici un comentariu; cetitorii pot să și-l facă singuri.

Maî reproducem următoarele date din un comunicat al *Monitorului Imperiului* privitor la deraieri ce s'ar putea atribui șinelor falsificate.

„După o cercetare minuțioasă s'a constatat că pe liniile germane, cu excepția celor bavareze, au avut loc în șirul de ani 1885—91, 23 de deraieri peste tot, ca o urmare a rușii și a ruperii șinelor. Dintre aceste deraieri, 18 s'au întîmplat în raionul stațiilor și numai 5 pe linia liberă a drumului de fier, 18 carna și 7 vara. La aceste deraieri, n'au fost nici morți, nici răniți.

Grija de siguranță pe căile terate germane, de care a fost apucat publicul călător în urma cunoșcutelor destăinuirii, în procesul din Bochum, par nemotivate.

Acest comunicat al „*Reichsanzeigerului*” nu coprinde de cât căile ferate germane, unde există și o controlă foarte severă la primirea materialului. Cetitorii însă trebuie să se gîndească că multe state din lumea întreagă își aduc materialul lor de drum fier din West-falia. O statistică de deraieri, în urma ruperii de șini și înalte țări, ar fi foarte instructivă și accasta cu atât mai mult cu cât se știe că streintății se dă tot d'a-una și marfă mai proastă fiind-că nici controla unui stat strein nu poate să fie așa de precisă ca aceea a unui stat german, la o fabrică germană.

Mare va fi minunea când instrucția va descoperi și la D. Baare un punct negru, de și opinia publică și presa îl desemnează ca pe cel mai mare și aproape singurul vinovat.

Dupe cum stău lucrurile, instrucția afacerii pare că va mai dura mult timp. Voi ținea în curent pe cititorii.

Răpciuneanu

ALEGERILE COMUNALE ÎN GRECIA

ATENA, 7 Iulie. — Azi s'au făcut alegerile generale municipale pentru o perioadă de 4 ani. — Până acum pare că D. Melas, amic al D-lui Tri cupis este acela care va fi ales primar în Atena.

Un ziarist în vacanță

(Note și impresii)

Pe drumuri pribegie

Intr'o căruță de țară, despre ziua. Luna începe să albească. Are nu știu ce aer somnoros, melancolic, ca și cum pare și ea obosită de când tot luminează nopțile acestei lumi. Și tot uitându-mă la ea, mi se pare o tovrășă de drum, singurată și mută.

Mă uită la ceas: peste câte-va minute trebuia să apară soarele. Rar am văzut răsăritul de soare. Adevărul este că somnul îmi place mai mult ca ori-oc. Un scriitor francez, numește pe cel care pot să doarmă mult: *fericiti*. Această foarte

aparentă de câte-va ore, această pierdere a conștiinței de tine însuși este o voluptate. O, da, somnul este o fericire! Cugetați la un sărac care doarme, la un osîndit care doarme, la un nebun care doarme, la un bolnav care doarme, la un ziarist fără parole care... doarme...

Cu toate acestea, așteptam cu multă nerăbdare să treacă acele câte-va minute ce despărțeau noaptea de zi, când o pată rotundă de foc se ivi la răsărit. Tocmai atunci treceam pe marginea unui crâng. Spusele vizitului să oprească.

Cine a putut să descrie vre o dată uimirea sufletești în fața Naturii? Care psiholog genial ar fi putut să măsoare în ochii mei adâncul contemplației, culmea extazului ce mă pironise dinaintea acestui răsărit de soare? Și ce? Nu răsare soarele de când e lumea? E ceva mai banal, mai comun, de cât răsărirea și apusul acestui astru luminos? Și cu toate acestea, e alt-ceva mai sublim, mai uimitor? În crâng cântău privighetoriale.

Era un concert Dumnezeesc. Când am pornit, soarele se înălțase de o suliță. Vizitiul scoase o sticlă cu rachiu și nu răsufă până n'o goli pe jumătate. Apoi începu să cânte:

Când îți simți inima rea
Intră în căminul și bea...

S'apropie de miezul zilei. M'am oprit la un han din satul S. Hangiul ese înaintea căruței, și descoperă capul cu o polițea curtenitoare și mă invită să intru într'o odaie deosebită de sala comună a călătorilor. Îmi explic toate aceste amabilități distinsă din cauza ochelariilor mei. În general, oamenii de la țară văd în ori-ce om care poartă ochelari, un boier mare. Iată-mă, dintr'un biet miop, boier mare!

Cer să mănânc. Vinul e acru ca oțetul. Sunt în culmea desperării! Hangiul, care nu mă slăbește o clipă cu vorba, caută să mă învedereze cu ori-ce chip că e om politic. Încerc să mă scap de plicisitoarele convorbirilor politice, dar zădărnice! Hangiul îmi spune despre Catargiu, Brătianu, Fleva, Tache Ionescu și alții. Așaogă că pe unul îl cunoaște, cu altul a vorbit la București, cu altul s'a sărutat la o intronire electorală, etc. Ca să mă scap de politica hangiului îl rog să mă lase singur, căci voi să dorm puțin. — Hangiul nu uită să mă ureze: „vise frumoase” și iese. Inchid ușa cu grabă și mă întind în pat.

În asemenea poziții îmi place tot d'auna să fumez o țigară. S'a zis atâtea lucruri rele despre țigară și nu s'a zis mai nici una bună. În locul vorbei deșănțate a unui hangiu-politic fumul unei țigări e de o mie de ori mai elocinc. — Fumul de țigară e o grăire mută, o poveste ușoară, — povestea unei iubiri stinse, unei amintiri depărtate, unei vieți, unui nimic... Fum! Fum!... tu ești titlul cel mai adevărat al vieții!

Filosofând, am adormit. Spre seară, pornim înainte. De cele două margini ale drumului se desfășoară orizonturile blonde ale câmpului. Grîul e scerzat mai pretutindeni. Porumbul se clatină ușor la suflarea vîntului. Leneșe și meditative trec, din când în când, perechi de berze, ca niște suverane în mijlocul acestor singurătăți.

Dintre toate florile câmpului nu m'a impresionat nici una ca macul sălbatic, care plăcea atât de mult poetului Lenau. El crește prin grâne sau pe marginea șanțurilor. M'am întreb pentru ce impresiunase așa de mult pe marele și nefericitul poet? Eu cred, numai pentru că e o floare a singurătății. Soarta acestor flori poate că se aseamănă mult cu soarta poetului. Și cum stă cam înclinată către pămînt, pare că are un aer trist și cutegător.

Drumul e lung. Numai câmpii și oer! Poposec lângă o vale adîncă unde se află risipite și uitate câte-va colibe de pămînt. Au aspectul unor vizuini de animale sălbatice. Vizitiul îmi spune că acolo locuiesc iarna cete nomade de țigani.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĖRUL”

(4)

Veronica Micle

Conferință despre viața și operele poetice, ținută în Ateneul Român în seara de 13 Decembrie, cu ocaziunea inaugurării bus-tului său.

(Urmare)

Plină de liusuni și de avânt, dar isbită pare că în-nadins de soartă, dupe cum singură o spune într'unul din aforismele sale: eată-l „Când îți scrii cea mai frumoasă pagină din cartea vieții tale, soarta, cu vedhia-i monie varsă cerneală peste foile ce urmează.” și totuși poeta, une-ori, speră, așteaptă, crede într'un viitor mai fericit; alte-ori însă desnădejde o coprinde; atunci, ea ocoleşte, fuge, de tot ceea ce nu este idolul său; nimerul nu mai vrea a se destăinui de oare-ce el n'o mai ascultă:

Tristă co-je, inima în mine,
Sufletul meu de chin răpus?
O nu 'ntrebați, nu știe nimeni
La nimeni încă eu n'am spus

Cu am dorit se spun în lume
Să mă asculte nu a voit;
Altor dar de ce le-ăș spune
Sufletul meu de ce-i sdrobit?

Drept.

Am zis oă citind poeziile Veronici

In apropiere e un sat mic. Hotărâso să trag la o cărciumă până despre ziua. Intrăm în sat. Un căine, tolanit sub bariera satului, se ridică pe picioarele de dinainte, și mă latră răgușit și dămol.

Traian Demetrescu.

ACCIDENTE

LIVERPOL, 6 Iulie. — O locomotivă și 4 vagoane întrebunțate la lucrările canalului Manchester, au căzut de la înălțimea zăgazuului la picioarele căruia se găseau numeroși lucrători. S'a constatat până acum 11 morți și mulți răniți.

CHRISTIANIA, 6 Iulie. — Corabia comercială germană „Baltic” s'a scufundat, la 5 mile în mare, ea este considerată ca pierdută.

INFORMAȚIUNI

Foița MORȚII ȘI VII

fiind aproape de sfîrșit, vestim pe cititorii noștri că le vom procura o deosebită surpriză, zilele acestea, când vom începe publicarea unei prea frumoase nuvele de Arsène Houssaye:

LĂCRIMILE JEANEI

O telegramă din Budapesta ne anunță că Ministerul de comerț prin niște ordonanțe a ridicat interdicțiunea transitului pentru porci, berbeci, miei și capre prin Ungaria; aceste ordonanțe suspendă de asemenea oprirea importului și transitului legumelor, fructelor și plantelor de proveniență românească.

O altă telegramă din Viena ne vestește că: Ziarul oficial publică trei ordonanțe ministeriale care desființează taxele de retrorsion și alte restricțiuni cari există în comerțul cu România, desființând oprirea importului legumelor, plantelor și fructelor de proveniență română, precum și oprirea transitului de oi, capre, miei, porci, cai, măgari, etc.

Prefectul jud. Dolj, Economu, a demisionat, ne mai putîndu-se înțelege cu Primarul și Polițaiul.

O telegramă ce primim din Craiova ne spune că D. Economu stăruie în dimisia sa și nu va reveni asupra ei de cât dacă Primarul și Polițaiul vor fi înlocuiți.

„Constituționalul” ne spune că D-nul General Lahovary a dat o circulară pentru pedepsirea celor ce bat în armată. Efectul acestei circulari e că un caporal, care a bătut un soldat a fost dat în judecată.

Până acum am văzut mulți caporali dați judecății pentru bătae, pe când gradele superioare bat fără milă și li se trece cu vederea.

Așteptăm să vedem dat judecății un ofițer, căci din nenorocire între aceștia sunt mai mulți bătauși.

Citim în *Constituționalul*:

Se vorbește, că la 30 August următorii generali vor fi trecuți la pensie:

D-nii Racoviță, Radovici, Cernat, Dunca, și Crețeanu.

În locul lor vor fi înaintați D-nii

coloneli Algiu, Poenaru, O. Sache-larie, Chirițescu și Gheorghiu.

D. general Anghelescu, va trece de la corpul I de armată la corpul II, în locul generalului Cernat; generalul Cantili comandantul corpului IV, în locul generalului Radovici; generalul Pilat, comandantul corpului III de armată, în locul generalului Racoviță; generalul Budișteanu comandantul corpului I de armată, în locul generalului Anghelescu, care trece la corpul II de armată, în locul colonelului Chirițescu, înlocuitor general al cavaleriei în locul generalului Crețeanu.

Un consiliu de miniștri s'a ținut ieri la D. Vernescu acasă. D. general Florescu a stat apoi mai mult timp la D. Vernescu.

Cestiunea unei remanieri ministeriale nu e rezolvată încă.

Până acum este hotărît numai intrarea în minister a D-lui G. Apostoleanu, care va lua portofoliul justiției.

Recomandăm viteazului anonim din Craiova, pe adjutantul regimentului I de artilerie Militară Nae, care poate să îl ajute în injurături pumnii și ghionturi.

O scrisoare ce primim din acel oraș ne arată cum acest brav, decorat cu serviciul credincios face aprovizionările de furaj, pe care le plătește în loc de monedă cu palme, pumnuri, etc. monedă de alt-fel cu curs forțat în armată.

Un lucru numai ne miră, adică că acest fapt se petrece în corpul I de armată, comandat de unul din cei mai de valoare generali și d'acea credem că D-l General Anghelescu va cerceta puțin prin vecinii barierii și va afla multe din isprăvile acestui sbir.

Slab a început prima săptămână din Iuliu și tot slab la sfîrșit pe piață ade cereale din Brăila.

Sâmbătă s'a vîndut o singură partidă de grâu vechiu 55 lbr. cu 11 lei 10 bani la magazie. Cinqantina 61 trei sferturi lbr. 10 lei; Porumbul cel mai greu a fost de 61 trei sferturi lbr. și nu vîndut cu 9 lei 70.

Depozitul mic, 143300 hectolitri grâu, 353100 porumb; 3500 orz 24000 rapiță, care d'abia sosește spre a acoperi vînzările deschise efectuate la deschiderea navigației.

Tînărul Naumescu, despre care am zis că a murit otrăvit, reușise la examenul înscris de bacalaureat și tocmai poimaine Miercuri trebuia să depue pe acel oral.

Părinții lui l-au lăsat bolnav și au plecat la Carlsbad, iar nenorocitul copil a zăcut în pensionatul în care era internat, de unde a fost dus de unchiul său la spitalul Colțea.

Parchetul a deschis o anchetă și credem ca o dramă teribilă se va desfășura.

Părinții lui Naumescu au o avere colosală, se zice vr'o șase-zeci mii de lei venit pe an.

D. D-r Minovică a constatat că el

a murit intoxicat și că otrava a fost beuță, de mai multe zile, chiar înaintea plecării părinților lui la băi.

Gazeta Transilvaniei ne aduce triste știri din Borsek despre încetarea din viață a D-lui G. Ștefănescu, arendaș din Curtea de Argeș. Administrația Băilor ungurești n'a permis ca mortul să fie îngropat de un preot român ortodox și a pus pe un unit să-l citească prohodul ungurește, de și fratele mortului era prezinte și protesta. Osebit ungurul a ținut în timp de trei zile cadavru nefericitului Ștefănescu asvîrît într'un bordei, de și Camera era plătită pentru o lună.

Cui îi plac ungruții să mai poștească la băile lor.

D. Procuror Mitilineu și-a terminat rechizițiul pentru darea în judecată a perceptorului axizelor Leoveanu, de la Bariera Mandritu, prins cu mai multe falșuri.

D. Profesor Nicolae Barbu, demisionând din sarcina de secretar al Ligii culturale, mai mulți cititori ai *Adevărului* roagă stăruitor comitetul Ligii precum și pe D. Barbu, a le spune motivul acestei demisiuni.

Primim plîngerea mai multor locuitori al unei strade din centru capitalei, pe care nici ei înșiși și nici Primăria nu știe cum o chiamă.

Rugăm acum pe cei de la comuna să ne spue cum au botezat aceea stradă, care începe din strada Sfinților și se termină la poarta Grădinei Sf. Gheorghe?

Majorul Dr. Vasilescu din garnizoana Focșani a fost liberat din arest de oare-ce D. Maior Boteanu, însărcinat cu cercetarea n'a dovedit nimic din cele zise că D-rul Vasilescu ar fi luat bani de la sorțari spre a-l scăpa de armată.

La scoalele Normale ale statului sunt vacante 112 burse, și anume: La scoala Normală din Bărlad 49, la Carol I 20, la Galați 24, și la școala Vasile-Lupu 19.

Concursurile pentru ocuparea lor se vor ține la reședința fie-cărei școli și în primele zile ale lunii Septembrie.

D. Baron Kapri de Meretz, directorul și proprietarul institutului de băi Kapri din strada Pescăria-Veche, a plecat pentru o lună la băile de la Evian (Franța).

Primim o foaie volantă din partea Comitetului permanent din Brăila, semnată de D-nii S. Ionescu și G. I. Furtunescu, prin care denunță, opiniei publice și Ministerului de Interne, modul cum Prefectul județului procedează la construirea palatului administrativ, pentru care Camerele au votat un credit colosal.

Dacă D. Catargiu va sta indiferent față cu această denunțare, vinovat va fi d'opotrivă cu Prefectul său care asvârle în nisip câte-va sute de mii de lei.

Primim zilnic scrisori de prin comunele rurale, de la cititorii noș-

trii. Ce frumos mai sună *Dorința* lui Eminescu.

DORINȚA

Vino în codrul la isvorul
Ce se leagănă pe prund
Unde prispă cea de braze
Crengi pliate o zăpund.

Și în bratele-mi înfîșe
Să alerg pe piept să-mi cazi
Să-ți desprind din creștet vîlul
Să-l ridic de pe obraz.

Pe genuchii mei șede-a-vei
Vom fi singuri, singure
Ear, în păr înflorate
O se-ți-cază flori de țel!

Frîntea albă în părul galbeu
Pă-meu braț încet s'o culci
Lăsăud prada gurei mele,
Ale tale buze dulci.

Vom visa un fis ferice
Înginate-voi c'un cânt;
Singuratece izvoare
Blînda bater de vînt.

Adormind de armonia
Cîntului tău de vînturi
Florile de tîdăsupra noastră
Au să cadă rînduri, rînduri.

(Va urma)

pline de-amărăciune. În niște momente dureroase, sub ochii mei, ea scrisese această frumoasă bucată peste care nu pot se trec fără a o spune:

O visul meu cel mîis lăvit,
Frumos și cel din urmă,
Așa cum dulce te-ai ivit
Te stinge și te curmă;

Căci e de mult de când am pus
Înimei mele pază
Și-ți mult mai mult de când t-am spus
Lubirei să nu crează.

Și-ți prea tîrziu se mai aprind
Azi dragostei făclie
Și'n mintea mea se mai cuprind
O dulce nebulie

Destul că-o clipă t-am sîmbit
Ș'o clipă t-am dus dorul
Te stinge vis cum te-ai ivit
Șîngîndu-mi și șîmrol.

Pesimismul D-nej Acherman, poetă franceză, desguștat pentru omenire, lipsea poeziei noastre că nici o dată n'ar fi strigat:

Miserable grain de poussière
Que le néant a repêché
Et que est un pur sâr la terre:
Tu n'est rien dans l'immensité!.

N'ar fi strigat așa pentru că omenirea ei se coprinde într'un singur suflet și acela, precum am văzut i-se părea piramidă ce va pluti peste veacuri!

Am zis oă citind poeziile Veronici

tri țeran, prin care și manifestă în limbajul lor duios, părerea de rău ce au simțit, la aflarea morții lui Kogălniceanu.

Mulți din ei ar fi vândut căldura (!) și sapa spre a putea să vadă figura aceluia care alături cu Cuza-Vodă i a scăpat de boieresc și clacă.

Aproape toți sfârșesc scrisorile lor, cu cuvintele:

Dumnezeu să l ierte, că mult iera bun pentru noi; căci dacă n'a putut să ne mai ajute cu sapa, cu vorba însă ne-a ușurat. (N. R. alusiune la discursul rostit cu ocazia votării legii pentru vânzarea moșiilor Statului.)

Astăzi se fac alegerile de senatori la Râmnicul-Sărat și Târgu-Jiu. În locurile remase vacante prin moartea D-lui I. C. Brătianu și optarea D-lui N. Fleva pentru mandatul de deputat.

Cu osebăită părere de rău, aflăm încetarea din viață a D-nei Ana Dănescu, societara de clasa I-a a Teatrului Național.

Inmormântarea va avea loc mâine Marți, la cimitirul Șerban-Vodă.

PE TIMPUL VERII Abonamente cu numărul la ziarul „Adevărul” în toată țara 10 bani foaia în străinătate 15 „ „ Aceste abonamente se plătesc tot-d-a-una înainte.

ALEXIS BOUVIER

TRECUTUL

O căsnicie model: El un bun și brav bărbat tot-d-a-una ocupat cu afacerile sale, ea o tânără și frumoasă femeie tot-d-a-una ocupată cu copii săi.

Când zicea-i lui Berard: Tu ești fericit!

El îi răspundea surzând: Oh! D-ne! m'am căsătorit fără nici-un gologan, cu femeia pe care o iubeam și care mă iubea.

De dimineață până seară și câte o dată și noaptea, în timp de cinci ani, am muncit fără încetare; erau oameni cari rideau văzând pe femeia mea de-o dată doică, servitoare și cusătoreasă, și la rândul ei eram omul meu de afaceri, comisionar și casier.

Inventarul celui de al 6-lea an ne probă că făceam rău să ne mai frământăm ast-fel și că ziua de odihnă a sosit. Acum ne odihnim; Oare n'o merităm?

Berard își adora femeia și copiii, fără încetare se ocupa de ei. Aștepta nerăbdător ora de-a lăsa să trăiască din propria lor muncă, sigur fiind că traiul lui model le va fi de exemplu.

Intr-o zi un om cu o înfățișare bănuitoare veni la Berard, i se zise să se întoarcă, de oare-cum Berard nu era acasă omul își lăsa numele. La întoarcere Berard citi numele, pâlî înfricoșat și după câte-va momente de gândire zise:

Ori-care ar fi ziua sau ora... când acest om se va prezenta, nu voi fi nici o dată pentru el... nici o dată ați înțeles!

Omul veni de zece ori... a unsprezecea oară fu îndrăzneț.

D-na Berard singură la acea oră, auzind șgomot și mirată de acea rezistență, ordonă să l lase să intre.

Când omul plecă D-na Berard, galbenă, abătută, cu ochii rătaoși, își îmbracă copiii și luând câte-va hărți de valoare plecă în grabă la părinții ei, lăsând într'un plic

pe care îl încredința unui servitor spre-a-l da soțului aceste rânduri:

„Dacă nu aveam două copii, m'aș fi o-morât. Adio.”

Când Berard se întoarse servitorul îi dete scrisoarea... o citi... îngălbeni... pe urmă revenindu-și strigă:

— Cine a lăsat să intre aci Jerdeun. El zise aceste cuvinte în așa chip că servitorul înspăimântat eși, încredințând pe cel-l'alți servitori că stăpânul lor e bolnav.

Remas singur Berard, smulse gulerul care îl sugruma și umblând prin odaie, frământându-și capul în mâini, stringând din dinți... cu gura spumegândă... murmură:

Oh! tot-d-auna!... tot-d-auna!... așa dar nu pot să trăiesc ca om cinstit. Pe urmă ca și cum o gândire teribilă îl copleșea căzu pe scaun, ascunzându-și capul între mâini, lăcrămile curgându-i printre degete...

— Iertare D-zeu meu... numai sunt omul de altă dată.

Remas în timp de două ore tăcut se scula zicând:

— Față pericolului... trebuie să uite sa... să mă ucidă...

Berard se duse la părinții femeii sale. Când intră familia era adunată, toți se sculară nu pentru a-l saluta dar pentru a se depărta de el...

Singură tânăra femeie infundată într'un colț de canapea plângea cu capul între mâini.

Tatăl ridică brațul și arătându-i ușa zise:

Ești D-le... nu mai aveți ce căuta la noi... Tribunalele vor desface ceea ce este făcut.

Berard se rezimă de o canapea să nu cază, neîndrăznind a ridica ochii...

Era o tăcere de mort în această odaie... tăcere întreruptă numai de plânsul D-nei Berard, pe când în odaile de alături se auzea risete, țipete, cântări. Copiii nenorocitul se jucau. Vocea clară a unuia din ei strigă:

Mă duc să spuț tatăl.

Berard zise:

— Dar tribunalele este rușinea voastră... este viitorul pierdut pentru copii!... Tribunalele vor zice că acești copii nu vor purta numele D-tale.

— Uitați legea! zise nenorocitul cu un surâs amar.

— Ești D-le... vedeți foarte bine că aceste femei au teamă înaintea voastră.

— Teamă?... Berard își reveni în fire.

Da, reluă el, voi pleca!... dar mai înainte voiesc a vorbi Mariei.

— Aide, zise bătrînul, ajută-mi să gonesc pe acest om!

— Maria se rugă cu mâinile unite să lase pe bărbatul ei a se apăra.

— Marie, strigă Berard, nu voiesc... nu voiesc a mă apăra... Este adevărat... totul este adevărat!

Un strigăt de spaimă eși din peptul tuturor și nenorocita femeie isbucni în plâns.

Ochii rătaoși, ștergând câte o dată sudoarea care curgea în șiroaie pe fruntea-i, Berard termină:

— Da, este adevărat: într-o zi am ucis un om!... l'am luat de gât și de trei ori am înșipt cuțitul în pieptu-l... Da, da este adevărat... După aceea l'am aruncat pe pavagiu și am împins cadavrul cu picioarul... Da! Nu voi să vă spun dacă greșala care a comis-o îmi dădea dreptul a-o face!... Nu caut a mă apăra... Nu voiesc a nega... Am asasinat un om, dar nu sunt un asasin!... Iată ce voiesc ca să știți. Răutate, ură, ce vă pasă! am ucis... Tribunalele m'au condamnat... Am făcut închisoarea o dată... fiind liber... m'am schimbat numele, am lucrat zi și noapte fără încetare...

Berard înecat de plâns se opri un moment, apoi reluă:

— Când am voit a-mi face o familie, am întâlnit pe Maria, ea era o săracă,

am iubit-o... erați săraci, v'am făcut bogăți... Eram cu drept căsătorindu-mă cu Maria, făcusem închisoarea, dreptul de a mă supraveghea se terminase... Legea mă puțin aspră ca voi, voiesc ca 10 ani de suferință și de muncă să plătească, greșala, crima unui ceas de turbare... Am purtat în tot-d-auna același nume, era de datoră voastră a ști cine sunt... M'ați întrebat: Ești muncitor?... iubești pe copilul nostru? Fi-va ea fericită cu tine?... Am zis da! Oare am mințit? M'ați întrebat: Nu mult? Și... acum voiți a-mi fura copilul... femeia mea! Nu aveți dreptul!...

— Intrebați pe Maria dacă o iubesc, dacă iubesc pe copilul nostru!... Intrebați pe D-zeu dacă aveți dreptul a desonora micul meu copil! Crima voastră nu este oare mai mare ca a mea? Voi voiați a sfărâma trei existențe!...

Fu câte-va momente de tăcere.

Maria nu mai plângea, privea la bărbatul ei.

Copii încetaseră de a se juca, și se auzi vocea celui mai mare.

Aidem! Ne plictisim aici... Ne reîntoarcem la tata... El cel puțin se joacă cu noi!

III

Când Berard sfârși de vorbă, socru-său ridică din umeri și îi arată din nou ușa.

Să sfârșim D-le zise el, ești.

— Berard desperat strigă.

Adio Marie, Adio.

Dar în același timp Maria se ridicase, zicând copiilor:

Aideți micul meu.

Copii urmă pe mama lor, aceasta luă brațul soțului ei și în același timp cu el zise:

Adio!

Și părinții împetriți, văzură eșind de la ei, condamnatul, femeia și copiii lor.... Oare voi îi condamnați!...

Paris. R. P. V.

Ultime Informații

Lingușitorii Dinastiei, acei cari sunt deprinși a nu trăi de cât din mila altora, răspândesc zgomotul cum că Prințul Ferdinand când se va întoarce în țară, peste două, trei luni, va veni însoțit cu o prințesă străină.

Noi nu o credem.

Iată numele magistraților de la trib. Ilfov cari au fost decorați:

D-nu Prim-președinte Dâmboviceanu a fost numit Cavalier al Stelei României, D-nu Tancoviceanu, președintele secției de Notariat comandor al Coroanei; D-nii Stambulescu, Oscar Niculescu, Florescu Christu, judecători, cavaleri ai Coroanei României, iar D. P. Obederanu înaintat ofițer al Coroanei; D-nu jude-instructor Tatărănu a fost înaintat ofițer al Coroanei iar D-nii Maxim Zamfirescu și H. Cărgarți Cavaleri ai Coroanei României, D. procuror Fratoșteanu și fostul procuror Mavruz Cavaleri ai Coroanei.

— Mai toate escadroanele de Călărași din Moldova au concentrat un număr oare-care de oameni cu caii lor spre a fi trimiși pe granița despre Rusia și Austria pentru a împedica invasiunea evreilor.

— Se știe că în Camera de comerț din Craiova se discuta de multă vreme asupra repaosului de Duminecă. Cum însă membrii acestei Camere n'au ajuns la nici o soluție, comersanții au luat ei inițiativa ca în toate Duminecele, și sârbătorile să se închidă prăvăliile, de la orele 12 în jos.

— Corepondentul nostru din Craiova ne scrie însă că această inițiativă

este combătută de 1—3 negustori, cari sunt în contra repaosului de Duminecă.

Regretabil.

Aflăm din Constanța că spițerul Bömches a fost depus de parchet, dar ca farmacia lui este tot deschisă.

Am scris corepondentului nostru local pentru a ne da deslușiri.

D. procuror Predescu, a obținut un concediu de o lună, cu începere de astăzi.

D. C. Oprescu, preceptor al culoarei de Galben din București, a fost decorat cu ordinul de cavalier al „Stelei României”. Felicităm pe D. Oprescu.

Consiliul de revizie al corpului II de armată a primit recursul soldatului Cojocaru, din Focșani, care a fost condamnat la 5 ani închisoare, că a bătut pe un ofițer care l'a necinsit femeia.

Recursul Căpitanului Ghelț, care a ucis pe un caporal, și a fost condamnat la 6 luni închisoare, a fost amânat de Consiliul de revizie.

Astă noapte niște făcători de rele au spart casa locuitorului Ioniță Dumitru, din Strada Fetei No. 26, și au furat suma de 2,200 lei. Poliția e pe urmele hoților.

Raportul medico-legal al D-lui Doctor Minovici în afacerea studentului Naumescu, conchide că tînerul Naumescu, a fost intoxicat cu fosfor.

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Smârdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri.

4% Renta amortisabilă 84%
5% Imprumul comunal (1883) 94%
5% Imprumul comunal (1890) 95%
5% Scris. funciare urbane 94%
5% Scris. funciare rurale 97%
5% Renta amortisabilă 99%
5% Scris. urbane de lași 85%
R. P. V.

ULTIME TELEGRAME

TIMIȘOARA, 8 Iulie. — Cu ocazia deschiderii expoziției ungurești de Sud, ministrul de comerț a rostit un discurs, în care menționează recenta desființare a drepturilor de retrorsiune către România, el speră că acest demers va forma un mijloc eficace în vederea îmbunătățirii condițiilor reciproce, ceea ce va face mai intime încă aceste țări.

George G. BURSAN DOCTOR în DREPT de la facultatea din Paris, fost magistrat, Consultanții 9-10/2a. m. și 6-p. m. STRADA NOUA, Nr. 6 în fața Hotelului Capșa.

Boalele sifilitice

NEPUTINȚA BARBATEASCA Vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și împiedicare, după experiență de 19 ani. Specialist în boale secrete.

Dr. THÖR STRADA EMIGRATU Nr. 1, intrarea din calea Victoriei prin strada 8-ții Voltozi (Tramway). Consultanții dela 8 dim. până la 8 seara Loc de așteptare pentru fie-care.

Se caută O CASĂ MARE, pozițiune centrală pentru -in stalarea unui institut. — Cine cunoaște sau posedă o asemenea casă sunt rugați să încunoștințeze administrația acestui ziar sau pe D. Chr. Negoescu în strada Bibescu-Vodă, Nr. 11

GÂNGAVII Se vindecă radical într'un timp foarte scurt. Succes garantat. Prospekte după cerere, gratis și franco. — A se adresa, arătând și etatea, la Z. Câmpeanu, Buzău.

MATTONI's GIESSHÜBLER APA MINERALĂ cea mai bună băutură dietetică și rectoritoare în cas de boale de stomac și catar al intestinelor, boale de rinichi și bătăura udului, e recomandată de medicii cei mai esceleți ca un mijloc esențial de sprijin în timpul curei de Karlsbad în alte băi precum și u-ură posterioară dupe întrebuițarea a-vestor băi.

Heinrich Mattonni, Karlsbad și Viena

REMEDIU sigur și practic în contra Bătăturilor

Deposit general: Farmacia „La S. Treimes”, N. DIMITRIU, Câmpu-Lung. Prețul unei cutii lei. În contra 1 lei 30 b. în mărci postale. Să expediază franco în totă țara.

D-nul Ciurcu Oculist la spitalul Brâncovenesc. Consultațiuni de la orele 4—6 p. m. Calea Băhoșei Nr. 4 vis-a-vis de Domnița Bălașa

Mușamale pentru învelit, sub garanția că sunt ou-rate de căneapă, iar nu cum le vinde samsarii amestecate cu juta. SĂCI și PĂNZETURI foarte bune vînz cu prețul fabricii, marfă foarte solidă.

M. LITTMANN 10, Strada Lipscani, 10, Et. I.

De vînzare Casele din Calea Moșilor Nr. 39 cu un etaj și prăvălii de desubt și casele cu Nr. 41 numai prăvălii. Doritorii se vor adresa strada Gândului Nr. 5.

150,000 Bolnavi VINDEGAȚI de Gutură și Tuse, Insomnie Crize nervoase

SIROP du D. FORGET SIROPU FORGET DEPOU GENERAL Paris, Rue Vivienne, 36

ANUNCIU IMPORTANT

Se aduce la cunoștința onor. public că apele minerale pentru cură, din sursele băilor Slanic din județul Bacău se află spre vînzare, a se adresa Ghiță Avrămescu în Slanic județul Bacău.

1 leu Litru

VIN NEGRU de Golu-Drâncei. A l B de lași via Mitropoliei Vechiu de 4 ani

IULIAN OPRESCU 39, STRADA LIPSCANI, 39.

la Lebădă MAGAZIN de Încredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE București, 54, Str. Lipscani, 54. București

LANDA Rumburg, Bielefeld, Idras, Belgia, dublă de ceaceafuri.

Chifon, creton, schirting, picheturi, etc. fețe de mese servite de olandă, prosoape, cverțuri de pat și masă. naționale în diferite culori, de rețea albe și culori, Plăpâmi de Vară.

Plăpâmi de flanel și flanelo sistem Dr. Iăger. gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mânși, parfumerie, mărunțisuri.

completă pentru mariaje, comande se efectuează prompt.

Mare deopă de Broderii și Dantele. Mărfuri bune prețuri moderate și fese.

Mihalesen & Căpitănesen.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

CHARLES MEROUVEL (170)

MORȚI ȘI VII

XIV întoarcerea

— Domnule!

— Până acolea, Jeanna este un copil natural, copilul unei greșeli pe care o fatalitate o făcea ireparabilă. Mă explic: D-ra Blancha de Charnay respecta pe bunica sa și bunica sa păstra prejudeciile rasei sale. Ea nu voia o mezalianță. Înșelată, abuzată de un complot al cărei scop era de a se agăța de averea sa, mama a crezut în moartea copiilor săi și a uitat de un amant oare ș-ar fi dat de 100 ori viața pentru dînsa. Ea s'a măritat săpând o groapă veșnic deschisă între ea și mine. Aceasta groapă este plină. D. de Vaunoise n'ă mai este. Văduva sa este liberă! Nici eu, nici ea nu voim să vă impunem un mariaj cu o fată fără părinți și fără nume.

Da îndată ce legea ne va permite ne vom regula situația noastră. Deci vor trece încă câte-va luni. Atunci veți putea lua de soție pe Jeanna Dambert, fiica lui Georges Dambert și a D-nei de

Charnay dacă veți mai iubi la acea epocă.

— Domnule! bolborosi doctorul în drept.

— Astfelu dar părinții se vor însura odată cu ficia lor!

— Câtă recunoștință!

— Acum vreau să vă indic situația a-verei sale.

— La ce bun?... eu pe dînsa o iubesc!

— O știu... altfelu vași da-o? Mama ei și cu mine îi vom asigura două milioane zestre. Și cum Dv. sînteți fidanțai, D. Hardouin vă va da 500,000 fr. de care Guern sau a proprietăților care îl înconjură, într'un cuvânt să faceți ce veți crede mai util.

— Dar nu pot...

— Primiți, Domnule, ne veți face pe toți foarte fericți. Vorbiți de recunoștință! Nu puteți înțelege ce ați merita făcând pe acest copil să uite un trecut așa de dureros. Și acum, am zis.

Făcu un semn ficei sale care se apropie.

O a doua trăsură se opri la peron. D-na de Vaunoise scobori.

— E mama voastră zise cu vioiciune Dambert către tînar. Iubiți'o și pe dînsa căci e demnă de amorul și respectul vostru.

Puse mâna Jeannei în acea a lui Fi-

lip de Guern și adăugă:

— Blancha și eu îi o dăm! Vă veți însura la primăvară! De aici o veți vedea puțin, căci o iaș cu mine, dar veți putea să-i sorieți și veți vorbi de ea cu mîsa și cu mama voastră! Nu vă găsesc de plîns!

Filip de Guern era foarte emoționat ca să răspundă.

Strânse mâna rînitului în a sa și duse mâna Contesei la gură.

Jeana beată de bucurie, ascundea roșata sa în brațele mamei sale.

— Ei bine îl întrebă notarul, sînteți mulțumiți.

— Ah! Domnule, zise Bretonul, D-v. vă dătoresc fericirea mea și nu voi uita-o!

La finele lui Septembre, un transatlantic, Normandie, pleca din Havre pentru New-Jork.

O mulțime de curioși priveau cum uriașul vapor se urnea din loc.

Prin acei curioși, erau și două femei îmbrăcate în doliu; una din ele era Blancha de Charnay, adorabilă în rochia sa sumbră cu frumosul său păr blond și ochii săi negri, admirabili, care fixeau puntea navei. Cealaltă era Anna Marie femeia sa de odă.

După dînsese un tînar foarte emoționat fixend cu multă obstinație un punct de pe bastiment.

Acest punct era tînera în doliu, cu o batistă în mîna.

Un bărbat zdravăn, ședea lângă dînsa. Era Georges Dambert.

Ținea încă mîna sa în esarpă.

Când vaporul eșea din port o detunătură de tun se auzea.

Atunci batistele se agita în aer și se auzeau din toate părțile adio, adio.

XV La primăvară

Pădurile erau verzi și parcul din Boisay ca o oază în desert.

Pe ruinele dispărute un alt castel se ridicase.

La 10 oare dimineață, cînei trăsuri se opriră înaintea bisericii din Boisay. Al țarul era împodobit cu flori care îmbalsăma aerul. O mulțime de lume era în biserică. Numai câți-va prieteni întovărășau pe mire. Între aceștia era și D. Hardouin.

Maria Baudru era și ea de față la oășatorie, dar acou în doliu după bărbatul său și după ficia sa Tereza. Căsătoria se sfârși repede.

Lumea vorbi mult despre noui căsătorii dar vorbele ei rele nu putură rezista puterii nemărginite a bogăției și apoi nici Georges Dambert nici Blancha de Charnay n'aveau trebuință de nimeni. De acou înainte locul Blanchay era desemnat în saloanele din lumea mare.

Infățișarea lui G. Dambert și grație femeii lui care părea ca o floare păstrată la umbra unei sere era admirată de toată lumea ce și frumusețea copiilor despre care se vorbea fel de fel de legende într'un chip sau în altul mai ales despre nașterea ei.

Tot ce se supune era depante de adevăr. Astăzi viața celor două perechi, era împărțită între castelul de la Jonchère unde Blancha se ducea să se roage pe mormântul sârmanei sale Giovana, între Boissy, între Paris și între modesta casă a lui Guern, ale cărui pănțurii se mărise foarte mult fără ca viața lor să fi pierdut din nobila simplitate.

Această era adevărata fericire dar o fericire tăcută, ascunsă, modestă, însoțită de un felu de melancolie provenită dia atatea dureroase suveniri. Jeana era înconjurată și îngrijată cu drag de surorile ei din Britania. Mulțumită ei ele puteau să se mărite dacă ar fi voit, căci erau bogate.

(Va urma)

DE VÂNZARE, Casele din
Doalea Șerban-Vodă, Nr. 37,
 cu loc moștenesc compuse
 din uă prăvălie, cinci camere,
 piniță cuine, puț în curte, boltă,
 masă și grădini în lungime 50 stajeni,
 fost ale decedatului părintele nostru
 Marin Păun.— Doritorii se vor prezenta în
 calea Șerban-Vodă, Nr. 123.
Ghiță Marinescu

Mare Atelier de Fotografie
 IN BUCUREȘTI

Șoseaua Jilau Nr. 10, Lângă Pen-
 sionatu Bolintineanu

Întâia stație a tranvaiului din Bar. Victoriei

Se execută în toate zilele și pe timp
 noros ori-ce portrete în diferite mărimi,
 necolorate, sau colorate pe hârtie în He-
 liografie pe sticlă. La minut pe sticlă în
 pozitiv, Cavaleri călări, Dame, Trăsuri,
 Caf, portrete în mărimea naturală, Cărți
 de vizita cu portretul pe ele, reproduc-
 țiunile de tot felul și plauri.— Cu pre-
 ciurile cele mai reduse și executate cu
 cea mai mare acuratețe.

Cu toată stima
Theodora I. Niculescu

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE
 REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ
 ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

BILINER SAUERBRUNN

cea mai bună apă minerală, natu-
 rală, acidă, igienică, recortitoare în
 timpul verii de băut cu vin.

Direcțiunea Izvoarelor în
 BILIN (Boemia)

Depozitari și reprezentanți generali pen-
 tru România

I. DIMOVICH & Co.
 Agentură-Comision,—BRĂILA.

O Garnitură de mașină

de trier în
 starea cea mai bună, reparată
 gata numai de a funcționa, se afi-
 de vânzare în Bacău. A se adresa
I. Buhariu, strada Roman, Nr.
 190, Bacău.

DE VÂNZARE casele din str.
Sf. Vineri, (Herasca), Nr.
31.— Doritorii cari voiesc
 a le cumpăra să se adre-
 seze la D-na Mitana Maria
 nescu, proprietara.

MERSUL TRENURILOR

PORNESC DIN BUCUREȘTI :

București-Iași, direct de per-
 soane. — Pleacă din București la ora 7
 dim., din Plocești 8,58 dim., din Buzău
 11,11 dim., din Rimnicul-Sărat 12,11 p.
 m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești
 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Ba-
 cău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din
 Pașcani 8,49 s., sosește în Iași 11,05 s. —
Accelerat, pleacă din București 9,35 seara,
 din Plocești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54
 noaptea, din Rimnicul-Sărat 1,46 dim., din
 Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d.,
 din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim.,
 din Roman 7,13 dim., din Pașcani 8,40
 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

**București-Vaslui, Brăila-
 Galați**, direct accelerat. — Pleacă din
 București la 7,50 seara, din Plocești 9,42
 seara, din Buzău 11,41 seara, din Rim-
 nicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 nop-

tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Te-
 cucul la 2,53 dim., din Bărlad 4,23 dim., din
 Crasna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la
 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă
 la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din
 Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

București-Verciorova, di-
 rect accelerat. — Pleacă din București
 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pi-
 tești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim.,
 Slatina 10,57 seara, din Piatra Olt 11,19
 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Fi-
 liași 1,18 dim., din Turnu-Severin 3,10
 dim., sosește în Verciorova 3,32 dim. —

De persoane pleacă din București 8,10
 dim., din Titu 9,39 dim., din Golești 11
 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11
 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra
 Olt 2 29 p. m., din Craiova, 4,04 p. m.,
 din Filiași 5,18 p. m., din Turnu-Severin
 7,59 seara, sosește în Verciorova 8,25 s. —
 Fulgerul pleacă din București 4,03 seara,

din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s.,
 din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28
 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu-
 Severin 12,06 noaptea, sosește în Vercio-
 rova 12,28 noaptea.

București-Craiova, direct,
 persoane. — Pleacă din București 2,48 p.
 m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30
 seara, din Pitești 6 seara, din Costești
 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din
 Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.

București-Pitești, direct, per-
 soane. — Pleacă din București 6,45 d., din
 Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește
 la Pitești 10,44 d.

București-Galați, direct, per-
 soane. — Pleacă din București 9,40 d.,
 din Plocești 11,48 d., din Buzău 2,05 p. m.,
 din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p.
 m., sosește Galați 6,35 seara.

Același tren spre Tecuci. — Pleacă din

Buzău 2,15 p. m., din R.-Sărat 3,49 p. m.,
 din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 9,02
 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.

București-Predeal, direct ac-
 celerat. — Pleacă din București 4,40 p. m.,
 din Plocești 6,17 seara, din Câmpina 7,18
 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Pre-
 deal 9,10 seara.

Accelerat. — Pleacă din București 7,35
 d., din Plocești 9,44 d., din Câmpina 10,48
 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Pre-
 deal 12,45 p. m.

De persoane. — Pleacă din București
 8,50 d., din Plocești 10,48 d., din Câmpina
 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește
 Predeal 1,56 p. m.

București-Giurgiu, direct,
 (fulger), pleacă din București 5,35 dim.
 sosește Smârdă 7,10 d. **Persoane** pleacă
 din București gara de Nord 8 d. din Fi-
 laret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d. —
 De persoane din Bucurști, gara de

Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, so-
 sește Giurgiu 7,48 s.

**București-Călărași Fetești-
 Slobozia**, pleacă din București 7,50 dim.,
 sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,53
 d., Slobozia 12,05 p. m.

SOSESC IN BUCUREȘTI

Din Iași 7,30 d. și la 9,55 s.
 Din Vaslui-Galați 8,40 d.
 Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la
 9,30 seara.
 Din Galați 5,10 s.
 Din Verciorova 11,15 s. Fulgerul, la
 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane.
 Din Craiova 12,55 p. m.
 Din Pitești 9,10 seara.
 Din Călărași 6,25 s.
 Din Giurgiu 3,56 p. m. fulgerul, la
 0,45 d. și 7,20 s. persoane.

Cel mai minunat Borviz



**R ÎMPER
 PĂPĂTI**

Cea mai bogată
APĂ MINERALĂ
 în acid carbonic, și
 cea mai curată
Apă-Alcalin-Acidă

Se găsește în toate magazinele de coloniale
 mai însemnate, în farmaciile și în restaurante.
 • Depositul general se află la magazinul de
 fizioterapie și coloniale G. GIESEL, Calea Moș-
 lor, Nr. 64, București.
 • Cea mai bună băutură răcoritoare și de masă.

N. MISCHONZNIKY
 BUCUREȘTI
 Strada Lipsani, 31, (piața Sf. Gheorghe)

**CEL MAI MARE
 DEPOSIT DE PIANURI**



din fabrica Blüthner
 și altor fabrici renumite
 din Berlin, Stutt-
 gart, Paris, etc.


Mare deposit de
 orice note și instru-
 mente musicale.
 Musicul de masă cu ma-
 nivel și cari cântă sin-
 gure cu note schimbă-
 toare.

Prețuri moderate

D. ERDREICH
 Locuște Strada Vestei Nr. 6.
 (Institutul de hidroterapie)
 Consultații: 8-10 dimineața, 5-7 seara

La „Crucea Albă“
 72, Calea Victoriei, 72

EN GROS EN DETAIL



Trigatoare, Bandage, Giorapi elastici, Aparate
 de Inhalatie, Instrumente de Chirurgie, Vate
 și Pansamente, Cauciucuri, Preservative, etc.

Sucursala: 6, Strada DECEBAL, 6. — București.

PAPIER FAYARD ET BLAYN

Mai mult de o jumătate de secol succes pro-
 gramă superioritatea sa în tratamentul de gutural,
 iritațiuni peptului, dureri reumatismale, serinti-
 turi, răni, arsături, bătăaturi.
 Se află în toate farmaciile. — Ase cere iscalitura noastră.

ALB. SPIC. — SUCCESOR

F. NOVAK



Mare Depou
 DE
PIANE
 singurul reprezin-
 tant al fabricelor
Steinway
 New-York
 Schiedmayer Bech-
 stein, Schiedmayer
 Fiu E. Kaps etc.
 (Alături cu Hotelul
 Imperial).

NR. F. Novak prezintă Onor. Public că primește plata pen-
 tru Plane și în rate lunare.

Un normalist a rămas în Capitală și dorește a
 da lecțiuni de clasele primare pe
 timpul vacanței. — A se adresa la școala normală
 în curtea Bisericii Sf. Ecaterina.

BĂILE SĂRATE
SLANIC-PRAHOVA
 S'a deschis de la 1 Iunie

Ele vindecă următoarele maladii: reumatisme de orice fel,
 boale de piele, de ficat, stomac, etc., iar mai ales pentru reu-
 matisme, boale de mitră și scrofula, sunt o adevărată minune.
 Se servesc băi calde și reci, cu și fără nomol. — Imbunătățiri radicale.
 Doctor și farmacie în permanentă. — Aerul este invierător. — Chirurile și traiul
 estine. — Restaurantul este bine aranjat. — Cale ferată, tren de plăcere, poșta,
 telegraf. — Distracțiuni: muzică, serate dansante, cavalcade, etc.
 Antreprenor, **Ionică T. Popescu.**

Donă sau trei **Capsule Guyot**

luate înainte de masă pot înlocui
 apa de gudron în contra bolilor
 de piept și potolese în puțin timp tusea cea
 mai înverșunată. Fie-care sticlă conține șaf-
 decel de capsule albe pe cari e tipărit numele
 inventatorului. Tratamentul guturaiurilor ve-
 chil și neglijate, al bronșitelor cronice, al
 catarelor, al astmelor, prin **Capsulele**
Guyot, costă abia dece până la cincisprezece
 bani pe zi. Aceste capsule se vind în cea mai
 mare parte din farmaciile din toate țările și sunt
 preparate în 19, rue Jacob, Paris, în Casa
 L. Frere, care a obținut cele mai înalte re-
 compense, Medalii de aur, la expozițiile inter-
 naționale din Amsterdam, Sydney, Paris, etc.
 Prețul sticlei: 3 lei.

Ocaziune Momentană

Avere! fără speculațiune decl Avere!

FARA CEL MAI MIC RISIC

100 lei produc	5.435 l. ori o rentă de	307 l. 70 b.
200 „	10.870 l. „	615 l. 40 „
500 „	27.175 l. „	1.538 l. 50 „
1.000 „	54.350 l. „	3.077 l. —

și așa mai înainte

Garanții fără margini: prioritatea ipototecată
 Afaceri în linie. — Ocaziune momentană.

Cereți îndată informațiuni confidențiale gratuite la «BANCA
 MERIDIONALĂ în Constantinople.

SOCIETATEA ROMÂNĂ
 PENTRU

INDUSTRIA ȘI COMERCIUL DE PETROLIŪ

Capital Social: Lei 4.000.000 deplin vărsați

Aducem la cunoștința generală că **Fabrica noastră de Petrol și**
Derivate din București a început a fabrica

ULEIURI MINERALE DE MASINI
 — în calitate superioară tuturor uleiurilor ce se vind astăzi în țară. —

Prețurile noastre sunt:

Cualitatea I, Lei 50	suta de kilograme
„ „ „ 35	„ „ „
„ „ „ 60	„ „ „

inclusiv butoaiele, franco la orice-gară din țară.

A se adresa către:
Direcțiunea Centrală a Societății Române
pentru Industria și Comerțul de Petrol,
 9, BUCUREȘTI, STRADA DOAMNEI, 9.

CAPSULE
OLEO-BALSAMIGE-SANTALINE
ALESSANDRIU

REMEDIU SIGUR CONTRA MALADIILOR SECRETE (SCURSORE SCULAMENT).
 LA BĂRBAȚI FIE ÎN STĂRĂ PROSPĂTĂ SAU ORI, CAT DE ÎNVECHITĂ
 SE VINDECĂ PRIN ÎNTREBUINȚAREA UNEI DUTII CE CONTINE JO
 CAPSULE COMBINATE ASTFEL PENTRU UN TRATAMENT DE VIN-
 DECARE COMPLETĂ. MODUL ÎNTREBUINȚĂRII ȘI DIETA PRE-
 SCRISA SĂ SE VEDEA ÎN INSTRUCȚIA CE ÎNSOTESTE FIECARE CĂUȚE
 DE VÂNDARE LA FARMACIA ALESSANDRIU (CISMÉAUA ROȘIE).

BUCUREȘTI
 ȘI LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚARA.

UNDE NU SĂ GĂSEȘTE TRĂMITE ÎNȚĂRI, MANDAT POSTAL ÎN CERC LOCALITATE
 A OBSERVA SĂ NU VI SE DEBÎTEZE ALTE CAPSULE SUB
 ACEST NUME DE CAT CELE DE ALESSANDRIU DESPRE A CA-
 RUA EFICACITATE SE GARANTEAZA.

PREȚUL UNEI CĂUȚE 6 LEI.

CAPILOFILUL

Părul este una din podăbele de căpetenie ale omului și în special
 ale femeii; mulți, foarte mulți sufer moralicește de degeperarea acestei
 podăbe.

În urma unor experiențe îndelungate cu acest preparat, am reușit
 a împedica căderea lui în scurt timp, provocând și creșterea, așa dar
 „Capilofilul“ este adevăratul prieten al acestei podăbe; numire cu
 drept câștigată, în urma rezultatelor neașteptate ce a dat în București
 la persoane cunoscute de toți, cât și în multe alte părți din țară.

„Capilofilul“ este ultima isbândă pe tărâmul igieniei, Cosmetic el
 redă viață și putere rădăcinii părului, îl procură creșterea și împiedică
 căderea, însușește deci calități ce până acum n'au fost de cât, dorințe
 nerealizabile.

Intrebunțat în toate zilele ca articol (obiect) de toaletă, el va res-
 plăti cu prisos prin efectele ce produce puțină osteneală ce cine-va îl
 dă în aplicarea lui.

„Capilofilul“ nu conține ca cele mai multe articole de asemenea
 natură, nimic vătămător, după cum dovedește certificatul dat de
 D. Dr. Bernard, șeful laboratorului analitic central.

Ferți-vă de contrafaceri care se vor urmări conform legii, și
 observați ca fic-care flacon se poarte marca înregistrată și semnătura mea.
 După cereri sunt gata a face depozite în provinci și străinătate, în-
 credințând vânzarea numai la persoane de încredere.

— Prețul unui Flacon 2 Lei 50 bani —

P. M. MARCOVICI, Farmacist
 București. — 253, Calea Măgilor, 253. — București.

Deposit pentru București la D. Marin Ionescu, friser în Str. Academiei,
 hotel Union; D. G. Melic, Calea Victoriei, precum și la farmacia mea.